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Ezer év. 
Nemzetünknek jutott a szerencse meg- 

i pelni e nevezetes számot. Sok szenve- 

dés, sok áldozat, de dicsőség s öröm füzőódik 
e végtelennek látszó hosszu időhöz. Egy 
nemzet szive dobbant föl lelkesen, midőn a 
tegnap a magyarok apostoli királya meg- 

nyitá az orsz. kiállitást, mely méltán mutatja 
a magyarok minden téren való bámulatos 
haladását s e hó 9-étől kezdődnek az or- 
szágban az ezredévi ünnepségek, melyen 
minden magyar a kunyhótól föl a paloták 
lakójáig hálát rebeg a magyarok Istenének, 
hogy e napot megérni engedé. 

Az ezer éves fordulót a nemzet ujabb s 
nagyhorderővelbiró alkotásokkal teszi felejt- 
hetlenné örök időkre Az ezeréves fordulót 
törvénybe igtatta az országgyülés. Emlékek 
emelődnek az ország külömböző részében, 
hogy hirdessék fennen a magyar dicsőségét, 
hogy példát szolgáltassanak az utókornak 
arra, miszerint vérével áldozva foglalta el a 
magyar e szent földet, védte, ápolta s legfőbb 
kötelessége minden magyarnak ugyanazt 
tenni s a dicső elődöket követni. 

Szobrok, paloták, iskolák létesülnek, 
fényes tanujeléül a nagy napoknak. Béke, 
egyetértés, testvériség uralkodjék e nép 

között, mely oly fényes tanujelét adta a hosz- 
szu évezreden át életképességének! Isten 
békéje lengjen e nemzet feje fölött, a mely 
elnémitson minden galád törekvést 

Az igaz hazafiasság magasztos érzete 
lobogjon keblünkben, mert a világ szeme 

függ a magyar nemzeten e pillanatban. 

S te virulj hazám, bátrak hazája 
Bölcsője légy sok uj ezer évnek, 
Örüljön hazánk apraja nagyja 
S hálát zengjen minden a nagy égnek. 

Kiadó- és laptulajdonos: Betegh Pál. 

Udvarhelyvármegye ünnepe 

Ünnepi közgyülés 

Nagy fontosságu s lélakemelő ünnepség szin 
helye volt ápr. 30-án a m. kir. áll. főreáliskolának a 
király arczképével, a megye czimerével s nemzeti 
lobogókkal szépen földiszitett tor ka. Dél- 

fizetendő. 

A meleghangu bucsuirat fölolvasása utan elnöklő 
alispán előadja az állandó válaszemány azon véle- 
ményes javaslatát, hogy a bucsuirat jegyzőkönyvre 
vetetven a távozó fölspán érdemei jegyzőköny- 
vileg örökittessenek meg. A közgyülés nagy lelke- 
sedéseel járul hozzá az inditványhoz. Az alispán 

fóispán meghivására a követ- 

előtt 10 órakor együtt voltak a törvh, biz. összes 
tagjai s általában a város intelligancziája, hogy a 
vármegye uj főispánjá ünnepáélyesen beiktassák. 
Ugron János alispán megnyitja közgyülést s 
bejelenti, hogy ő császári és apostoli királyi fel- 
sége Orosztái Mikó Árpád főispánt Maros-Torda- 
vármegye és Maros Vásárhely szab kir. város fő- 
ispáni állására kinevezvén, helyébe Hallerkeöi gr. 
Haller Jánost nevezte ki vármegyénk főispáni 
székébe. Jakab Gyula főjegyző a királyi elhatáro- 
zást tartalmazó leiratokat s a távozó főispán követ- 
kező bucsulovelét olvasta fel : 

Tekintetes Törvényhatósági közgyülés ! 
Midőn majdnem két évvel ezelőtt e nemes 

székely anyavármegye főispáni szekét elfogla- 
landó először szólottam a tikts törvényhatósági 
közgyüléshez, legélső szavam is a köszöneté kel- 

lett egyen a szivélyes fogadtatás és az előlegezett 

kező th. b. tagok küldetnek ki. Gyárfás Eudre el- 
nöklete mellett: Sperker Ferencz, Dániel Lajos, 
Vajna Ferencz és Szabó Gergely. Rövid idő mulva 
az uj főispán megjelenik, élénk és lelkes éljenzéssel 
fogadjaák. Az alispán ekkor a következő nagyha- 
tásu beszéddel fogadja : 

Méltóságos Gróf Főispán Ur! 
Udvarhely vármegye tör V ig ne- 

vében tisztelettel üdvözlöm Méltóságodat e vár- 
megye főispáni széken. 

Tisztelettel és az egész vármegye részéről 
annak a teljes bizalomnak az őszinte felajánlásával, 

a mely e vármegye szülöttjét megilleti s melyet 
Méltóságod tőlünk jogosan megkövetelhet: mert 
ha nem is itt élt Méltóságod az utóbbi időben kö- 
zöttünk, ha nem is tartózkodott folytonosan a vá 
megye iletén, de hiszen ítten született Méltósá- 
god, bö e itten ringott ezen a bübájos, szeretett 

Székel ,itten nőtt ifjuvá, itten lett férfi és bizalomért. Most, midőn ő felsége parancsából he 

lyemet Maros Tordavármegye és Maros-Vásárhely 
szab. kir. város főispáni székével fölcserélendő 
vagyok és szétszakadni ké-zül a kapocs, mely en 

gemet e nemes megyehez kötött; utolsó szavam az 

elismerés és a szivemből soba ki nem apadható 

háláé. Fogadja a Tekintetes Toörvényhatóság sziv- 
ből jövő őszinte köszönetemet azon bizalomért, 

azon támogatásért, melylyel t létem alatt meg 
ajándékozni kegyes volt. fbaemdón arra kérem a 
Tekintetes Törvényhatóságot, hogy engemjó em- 
lékébe tartani móltóztassék, egyutbal bizto 
sithatom, hogy a Tek. Törvényhatóság igénytelen 
személyemben a távolban is mindig egy Udvar- 
helyvármegyéért érdeklődő és minden szolgálatra 
s tettre kész jó és hüséges barátját tekintheti. 

Istennek bőséges áldását kérve Udvarhely- 
vármegyére és annak minden polgárára mély tisz 
telettel és hazafias üdvözlettel vagyok a 

Tekintetes Törvényhatósági közgyülésnek 
lekötelezett hű szolgája. 

ember, tisztelő székely polgártársai szerető köré- 
ben és a szive nem is vált meg tőlünk soha; a gya- 

kori érintke meggyőzött bennünket arról, hogy 
ink Méltóságod ismeri t,erdeklődik sorsunk 

iránt és akar is, tud is a mi érdekeinkért, a mi ja- 

vunkért munkálkodni. 

Mé 

M 

god korn : d m 

kálkodaás korszaka lesz, s hogy Meltóságod ne 

mint egy fáradhatlan hasznos munkásét e vármegye 

arany könyvebe fogja iktatni a közelismerés, az a 

közelismerés, a mely nem könnyen adatik, mely 
nem ünnepel és csillog, hanem a mely a szivekben 

(minden szivben egyaránt) mélyen gyökerez s ha 
egyszer megfogant, kiirthatatlanul mindig él. 

Meg vagyunk győződve, hogy Méltóságod a 
jlődésnek i i vokat, a letesült állapoto- 

kat, a melyeket itten talál, s a melyek a vármegye 
osztatlan közvélemenyének akarata és kifolyása, 

Ima 1896 május 9-re." 
Nagy Isten népek és nemzetek erős Istene, hazánk 
és nemzetünk édes Atyja !. . . Feléd szállnak ma- 

csendes éjszakákon is a szendergő világral.. 
Tégedet keresünk hosszu ezer esztendőnek kima- 
asló tetőin mély völgyeiben kegyelmid ál- 

dozati hüs forrásainál, - szeretetel nagy folyói- 
nak és tengerének dusan termő partjain, – gond- 
viselésednek védelmet nyujtó szent berkeiben, — 
bölcs vezetésednek a kaspiumi tengertől az Adriá- 
ig, a Kaukázus hegytől a Kárpát és Alpes he- 
yekig nyuló utain, az áldozati harczi mén jó 

illattal füstölgő oltáránál és Krisztus nagy szere- 
tetének fényes zsámolyán, - a Volga és a Duna 

vize síkjain, — élet halál harczok küzdelmeiben 
és a béke olajtermő, s kanaáni szöllős hogyeiben, 
- a messze keleti gazdag legelők dus füvében és 
a Duna, Tisza, Dráva, Száva, Olt, Maros térein, 
hol dus buzakalászokat lenget a szél, - tőrténe- 
tünknek sötét és fényes lapjain, – hazánk és 

tünk hanyatlásának nehéz gyászában, s 
emelkedésének kitörő örömében ! 

* Élet könyve" irójának e magas röptü imáját 
közölni helyén valónak látjuk, mert a valódi i irásának 
tehetsége csak felette keveseknek adatott. Eh 

tény és az azelőtti idők kenetesen vannak össze szőve Bib- 
Hai és régi uemzeti alapokon lebeg. Nemzetiségi, felekezeti 
kérdések és ellentétek szivrohatóan ki vannal e egyen- 
litődve az imádkozó előtt. Olvasó-körök, társaságok, klubbok 
stb. elmnökei. iskolák vezetői lesznek ima mondására utalva, s 
akár ezt, akár ilyen formát mondhatnak. Méltónak tartjuk 

laptársaink átvegyék és közöljék az 

s
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arra, ho összes t. gy . 4 

g , s látván- látunk Tégedet szin- 
ről-szinre. Látunk, a mint Emes anyánknak 

gj l é sarj éká k, s dékai l nagy 

jövendőt igérsz, mint ama betlehemi asszonynak 
angyalaid által, – látunk büneink miatti hara- 
godban, mikor tatár és török fegyverek által az 
egyiptomi tiz csapást méred ránk, - mikor leg- 

jobbjaink vérzenek el a bitófán, mint szent fiad a 
kereszten, – mikor a vérnyomok Kárpátoktól 

Adriáig vezettek, mint az Olajták hegyétől és 
Gecsemánétól a Golgotáig, – és látunk örömed- 
ben, mikor őseink felemelik AÁrpád vezért, kit 
Mózesünknek választottál, - mikor szövetségre 
lépnek az arany tálba hulló vércseppek orök 
időkre szóló piros betüi által, — mikor első István 

belépik szent fiad mind magasabbra emelkedő 
zász ója alá. Látunk Hunyadi, Kinizsi diadal-me- 
netében, – Mátyás dicsőségének ragyogásában, 

az alkotmány frigyládájának 48 év előtti dicső 
felmutatásában, s 1867-beli állandó elhelyezésé- 
ben - és népek bámulatát keltő megszemlélésé- 
ben, mikor szóltál szent esküvésben a király 

által, hogy mig e föld lészen, az általad megpe 
csételt szövetség is megáll, mint ama Sinai hegyi 
törvény, s a bárkából kijöveteli szövetség, — tör- 

vénybe iratván és a nemzeti frigyládába helyez- 
tetvén a piros, fehér és zöld szin, mint a Te másik 
szövetséged jele: a szivárvány az égrel... 

Isten! Boritsd be gondolatainkat és érzésein- 

, s 

ket a megszentelődés fényes palástjába, a minő- 
ben szent fiad ragyogott ama hegyen, – hogy 
pillanatb Ikedhessünk minden világok felett 
álló dicső trónod zsámolyáig ! 

Szivünk és lelkünk édesen játszik megszen- 
telt érzelmeink szelid hullámain, — hála éneket 

zengedezve áldó szereteted melegének sugarainál, 
mint a lágy tavaszi szellő karjain a pacsirta ezer 

változatu dalát a magasban, – vagy a fülemile 
jobb világba varázsoló énekét a friss zöld loml ok 
árnyában!. .. Szállj be sziveinkbe és lelkeinkbe, 
s lakozzál ott Hadur, erős Isten, mindnyájunknak 
édes Atyja, Jézus Krisztus általl 

Oh! ha sokáig maradhatnánk a letünt ezet 
esztendőnek egekbe nyuló magas hegyén, — hová 
nemzetünk bárkája rövid időre pihenni annyi vész 
és vihar után sértetlenül megérkezett. mint ama 
pátriárkáé Ararát hegyérel.. 

Oh! ha e tiszta legü magasságban egy testté 
és egy vérré olvadna össze hazánknak min d en 
lakója és nemzetsége a közös szeretet szenb tüzé- 
ben annyi közös nyomoruság után, – mint a szol- 
gálat házából kivezérelt népet a pusztai vándorlás 
40 év alatt — egy szivvel, egy lélekkel, egy 
érzelemmel és akarattal lépendő át a második ezer 
ev küszöbét. 

Isten! légy gyámolitására a magyar király- 
nak és népének hadrontó erőddel, mint valál At- 

tilának és Árpádnak, Lászlónak, Hunyadinak; ha 
nehéz idők kezdik ostromolni hazánk erős szikla- 

várát északon, keleten vagy délen, – hogy ne 
bujdossék e népnek csonthalmain át negyedik 
Béla királylyal nyugot felé az Adria szikláinak 

hasadékaiba: sirni és gondviselésed iránti hité- 

ben megrendülni, mint Ilyéspróféta a pusztulás 
után a Horeb barlangjába. Áldd meg Istváni, 
Kélmáni, Lászlói, Lajosi, Doáki tudománynyal, 
tapintattal és bölcsességgel, Mátyási igazságér: 
zettel és törvénytisztelettel, Bethlen és Bocskai 
vitézségével, hogy ez ország ő s szes lakossága 
a lelkesedés és erös ragaszkodás karjaival mindig 
felemelve tartsa lelkében, mint Arpádot! Tartsd 
távol a mohácsi, bécsujhoelyi örgytéri és 1 etva, 
aradi gyásznapokat. Inditsd testvéri szeretetre és 
ragaszkodásra azokat, kiknek az ide érkezett 

ünnep kezdete előtt 

Lapunk mai számához egy fél iv melléklet és a „Székely-Udvarhely" története van csatolva, 

- 

vét, 
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etfogadja a tovább fejlődés alapjául s a virágzás- 
nak indult vetés megsemmisülését nem óhajtja egy 
második vetés későbbi és bizonytalan dicsőségéért. 
Meg vagyunk győződve, hogy a magasabb és álta- 
lános közérdeket s a helyi viszonyok követelmé- 
nyeit a politikai érdekekkel helyes párhuzamban 
és egyensulyban törekszik állitani és megengedni 
soha sem fogja, hogy a féktelen politikai szenvedé- 
lyek felcsapongó lángjai a hasznos, békés munkál- 

pitkezéseit felp ljék, hogy a párt szen- 
vedélyek áldatlan tusája uralja a vármegyét és a 

bölcs mérséklet helyett vi ás és gyülölködé 
üsse fel fejét, a hazát egyformán szerető s a haza 
egyformán szeretett, s a haladás munkájában 

egyenlően részt vevő fiai között e megyének. Meg 
vagyunk győződve arról, hogy a polgári szabadság 
tisztelve lesz és virágzani fog Méltóságod kor- 
mányzása alatt és kormányzás a törvény és 
tiszta igazság részrehajlattan uralma lesz. 

Száztizezer derék 
e perczben Méltósá- 

godon , várakozással. 1 

ezer polgáré, kiknek nincsenek ábrándjaik, nincse- 
nek veszélyes aspiráczióik, csak azt érzi mind, 
hogy szeretni kell e hazát, mindenik szivében a 
hazaszeretet dobog s mindenik egy reszecskéje, egy 
orszeme azon tömör falnak, mely itt a keleti 

határszélen a magyar fajnak erős szikla vára. 
kéket össze- 

forrasztva kell tartani s nem szétválasztani a napi 
politika önző érdekeiért, a vármegye minden liát 
meg kell becsülni s részt adni a munkából, hogy 
serényen dolgozzék a közjó felvirágzásán. 

Méltóságos főispán ur! 
székely és polgár szeme függ 
o bizal 1. szeretettel 

Az egye atomokot,részeket 

Száztizezer székely él e vármegye bérczei 
között fajfentartó erejevel és szellemi tulsulyával 
uralva Erdély messze vidékeit, de küzdve az anya- 
giakkal. Egyetértés, béke kell e népnek, s mindnyá- 
junk egyesitett, önzetlen vállvetett munkája a nép 
anyagi viszonyainak fellenditésére, hogy nagy hi- 
vatása teljesitésére képesebbe tegyük, hogy e mo- 
dern Herkulest megizmositsuk. 

Tisztelettel, teljes bizalommal és testvéri sze- 
retettel üdvözlöm Méeltóságodat e vármegye lakói 
nevében. A testvéeri szeretet melegével, mert jól 
tudjuk, hogy az visszautasitva nem lesz, hiszen a 
ki e munkas, törekvő, hangyaszorgalmu népet ös- 
meri, annak keblében rokonszenvet kell, hogy éb- 
reszszen e kis nep szellemi ereje s kitartása a 
magyar faj fentartásáért teljesitett óriási munká- 
ban, a ki itten élt e tulajdonságok által becsülni 
tanulta a népet, az egyent, az embert, annak szivé- 
ben testvéri érzelem támadt mindenki iránt, ki a 

nagy munkaban részes s lelkeben az emberi egyen- 
lőség fenséges eszmei ülnek diadalt. 

Ezen érzelemmel nyujt a vármegye testvér- 
jobbot Méltóságod felé megpecsételni a irigyet, mely 
Meltóságodat nagy leladatal a vármegyéh 
füzi. Fogadja Meltoságod biztositásunk, hogy nagy 
feladata megoldásaban itt mindenben támogatásra 
lel. Bizton számithat e varmegye minden tagjára, 
e vármegye közönsegének odaadó támogatására, a 

törvényhatóság jó akaratára, s a tisztikarra, mely 
részt kér a munkából, 

Üdvözlöm Méltóságodat, s felkérem a hiva- 
talos eskü ünnepélyes letételére. 

Az alispán befejezvén szép és gazdag tar- 

talnu üdvöztő beszédét kéri a hivatalos eskü le- 

tételére A főispán, a főjegyző, előmondása után, 

leteszi az esküt s elfoglalja főispáni székét s a 
kö- 

vetkező szép beszédet mondja el; melyben kifejti 

amaz elveket, melyek szemelőtt tartásával kormá- 

nyozni óhajtja vármegyénket: 

Tekintetes Törvényhatósági bizottsági közgyülés! 

Esküm elhangzott! és most már törvényben 

gyökerező jogomnál fogva elfoglalom főispáni 

A szabadelvü pártnak egyetlen jelszava van: 
a szabadelvüség; s én e jelige hatalmának enge- 
delmeskedem, midőn e párt hivének vallom ma- 

gamat. E jelszóban bent foglalvák a szabadság és 
jogegyenlőség szent elvei, melyek az 1848-ik évi 
törvényekben vanunak letéve, karöltve ezzel felsé- 

ges urunk, apostoli királyunk iránti föltétlen hü- 
ség, ragaszkodás, hódolat, mely ősi alkotmányunk 
egyik alapköve. 

árt, mely a zászlójára irt jeligének szent- 
ségben tartásával az áldásos reformtörekvések 
egész sorozatának adott életet, e párt, mely hosszu 
évtizedek óta ungy a korona, mint a nemzet zömé- 
nek föltétlen bizalmát s támogatását birja, szerény 
nézetem szerint oly számbavehető fktor politikai 

Székemet s egyidejüleg ezen első és ünnepély 

hivatalos functió 1 elodázhatlan és legkedve- 
indnyájokat lel- 

miszerint azt követni hazafiui köte- 
lesség s ennek követésében elmondám politikai 
itva t 

sebb kötelességemnek ismerem yáj 

kem mélyéből üdvőzölve, hálás köszönettel 
viszo- 

nozni megyém nagyérdemü alispánja által mind- 

nyájok nevében tolmácsolt üdvözletöket. 

És most főispáni állásom kötelméből kifolyó- 

lag székfoglalómként első sorban hangsulyozni 

kivánom azt, hogy midőn magas kormány
unk en- 

gemet e nemes vármegye főispáni állása elfoga- 

dására fölhivott és felséges jó uram, királyo
m leg- 

magasabb elhatározása folytán e diszes hivatalra 

ki lettem nevezve, mit tagadnám, megrendült 

egész valóm, mert éreztem azt, hogy e magas ke 
M ed- 

Ebből kifolyólag misem természetesebb, 
hogy mint e párt és ebből alakult felelős kormány 
feltétlen hive, kormányunk minden törvényes és 
jogos intézkedéseit, melyek azonosok meggyőző- 
désem serint a közjó védelmével minden időben 
hiven, lelkiismeretesen fogom szolgálni; de igye- 
kezni fogok - mert meggyőződésem követeli én 
tőlem azt - hogy megyém kormányzatánál min- 
dig a pártok fölé emell edhessem; ez okból és 
éppen tekintettel politikai hitvallásom sarkalatos 
elvére, soha sem fogom szem elől téveszteni a 

tüntetés, e nagy becsü bizalom 
digelé még igen heveset tettem. 

Azonban alattvalói hódolattal hajoltam meg 

a legfelsőbb parancs előtt és mély tisztelettel fo- 

gadtam el a magas kormánynak igénytelen sze- 

mélyemhez intézett felszólitását ; ol kötelezett- 

séget látván abban, melynek teljesitése alól ki- 

vonni magamat erkölesi lehetetlenség s elfogad- 
tam, mert meggondoltam, miszerint egy nagy mü 

alkotása körüli munkában és harozban nemcsak 

vezérekre és harczedzett katonákra van szükség, 

hanem kellenek olyan ujonczok is, kiknél a hadi 

tudományok teljességét az ügy iránti őszinte lel- 

kesedés, a veszelyekkel nem törődő önzetlenség 

pótolja. 
Ezen elhatározásomnál nagyban biztatott 

annak reménye, hogy e nemes vármegye nagyér- 

demüű közönsége, melynek tekintélyes nagy része 

már a multakban is félreismerhetleu jó indulattal 

viseltetett irányomban, most, midőn e fontos 

állásra lettem az illetékes körök által kijelölve, 

aligha meg fogja tőlem vonni nagybecsű és jó 

indulatu támogatását, de sőt élt bennem a hit, 

hogy nem csak nem fogja megvonni én tőlem 
azt, 

de nehéz állásom kötemmelnek teljesithetését már 

az által is kegyes leend megkönnyiteni, hogy 

addig is mig becsületes odaadó munkásságom által 

idővel kiérdemelném azt, előlegezi azon nagybe- 

e-ü bizalmát, a melyre nekem, mint a közpályán 

kazdő embernek föltétlen szükségem leend s a 

melyre kegyes engedelmökből egyelőre is már 

épitnem kelletetb. 
Hogy nem csalódtam föltevésemben bizo- 

nyitja azon, érdemeimet messze tulhaladó őszinte 

őseink nem elnyomúikká. hanem testvéri védőikke 
és oltalmazóikká lettek, s maradtak a legujabb 
idökig; azokat, kik az eszaki tengernek dus me- 
zőiket elborito hullámai miatv toldontutókká és 
hazátlanokka léven, 600 év elött itb hazat, töldet 
és tüzhelyet találtak; azokat, kik nagyreszt a ke- 
leti erős ellenség duló tegyverei elől a Balkán 

ányokbol menekul itt foldet es biztos 
hazát kaptak öseink jóindulatából. – Tedd e nem- 

és fogadtatás, melyért e helyen 

meghatva mondok hálás köszönetet. 

Főispáni állásom elfoglalásánál nem csak az
 

ősi usus, de erkölcsi érzetemnél fogva is köteles- 

segemmé lett az, hogy szives figyelmök és nagy 

becsü elnézésök igénybe vételével a lehető 
rövid- 

séggel előadjam nézetemet mindazokra nézve, 

melyek állásomból kifolyólag hitvallásomat kell, 

hogy képezzék; e kötelesség engemet sokkal in- 

kább terhel, mint bárki mást, mert mig az admi- 

i ió terén a veteránokat félig meddig föl- 
zet igaz testvéreive és e haza hü gyerm , 
mint lettek azok, kik az Ararát hegye videkéről 
s az égő J álemből kültek ide, váro- 
sokat es szabadságot nyervén ajándekba. 

Tedd állandóvá a sok vér árán szerzett 
egyéni és országos szabadságot, mely egyenlő jo- 
gokban részesite mindenkit, s szabad foldet adott 
a földnélkülleknek. Ne engedj testvérgyülöletet, 
testvérharczot e haza különböző lakóil között. 
Maradjanak e harczok, s ezek gyászos emlékei 
örökre feltámadás nélkül, elhantolva a mult idők 
temetőjében. - Nyiljanak e sirhantokon az egy- 
ás és haza iránti erős szeretet drága virágai! 

Aldj meg mindnyájunkat egyenként és összesen 
templomainkban, iskoláinkban, műhelyeinkt 
Viragozzék fel a tudomány és müvészet, müvelt- 
ség és mesterség. Itjodjék meg e nemzet s az or- 
szág összes lakossága e hazában az igaz testvér, s 
közös haza, vallás és szabadság és király iránti 
szeretetnek, a minden szép, jó nemes és igaz iránti 
lelkesülésnek és nemes munkában és küzdel- 
mekben való kitartásn k keresztvize által, - s 
nemességben, I ijasságban és erkölcsben vár- 
jon örök tavasz rá az uj ezeresztendőben — és 
töltse be a neki jutott nagy szerepet Európa né- 
pei és államai között. A sok vérmező változzék át 
s maradjon örökre a közös szabadság termő földje ! 
S dicsérje e nemzet és az összes lakosság a Te 
nevedet, Hadur, Magyarok Istene, erős Isten, 
édes Atyánk - mind örökké! 

Derzsi Józset. 

menti multjok, addig nekem saját egyéniségem, 

penső valóm megi tetése kötelesség ÍIgen 

Úraim! mert nekem nincs még olyan politikai 

multam, melyet jövőmért kezességül aj
ánlhatnék 

föl. Méltoztatnak tudni azt, hogy a férfi tettei 

képezik szellemének 1 gbiztosabb ismertető voná- 

sait; kinek különböző esetekben t
anusitott maga- 

tartását, tényeit ismerjük, annak lelki alakja is 

előttünk áll. 

Én ilyen tényekre vissza nem mutath
atok s 

éppen azért feladatomnak ismerem 
most e reám 

nézve oly ünnepélyes és egész jövő
 életemre ki- 

ható orában megismertetni e nemes vármegye 

tisztelt közönségével politikai meggyőzédésem s 

jövőbeni magat tá iránti elhatározá t 

Tisztelt Uraim ! politikai hitvallásom alapján 

mindig a szabadelvü pártnak valék hive 
és mint 

ilyen vállalkoztam most e diszes állá
s eltogadására. 

okan vannak, uraim, kiknél a szabadelvü 

párthozi csatlakozas egyetlen ind
okát a személyes 

bizalom képezi, melylyel a párt és kormány élén 

álló férfiak egyénisége iránt visel
tetnek. Teljes és 

mély tisztelettel hajlok meg e férfiak ragyogó 

bőlcsesége, erélye és őnzetlen hazafisága előtt s 

iszonyaink javulásának egyik zálogául öket te- 

kintem, azonban midőn én, mint haz
ánk ügyeinek 

bár igen szerény bizományosa alkotom elhatáro- 

zásomat, nem csak az egyénekbe vetet
t, bár igen 

nagy foku bizalom, hanem a komoly 
megfontolás 

szülte meggyőzödés is vezetett engemet. 

jogegy g szent elvét és vallás, nemzet, 
párt, osztály különbség nélkül min- 
denki jogos és törvényes érdekeinek tá ithat 
lan, igazságos pártfogója, védője leszek. 

Teljes öntudatában nehéz állá k, köte- 
lesságemnek fogom ismerni megyém kormányza- 
tát becsületes kéz, tiszta, önzetlen hazafiság, oda- 
adó, lelkii t kássággal akként vezetni, 
hogy minden időben fölséges uram, királyom, 
hazám, nemzetem hü szolgája lehessek. 

Eskümhöz hiven megtartom és meg fogom 
tartatni hazám törvényeit. 

Hivatalos állásom egyik főfeladatának tekin- 
tendem a vallásfelekezetek közti bekés jó viszony 
ápolását, fönntartását, a nép lés, általában a 
tanügy előbbrevitelét, lóképpen oda fogok 
hatni és törekedni, hogy a polgárság és hadsereg 
közti jó viszony meg ne zavartassék. 

Tisztelni fogom mindenki meggyőzőödését, 
bármely pártnak legyen is hive az illető - s ben- 
nem a pártember soha, de az elfogulatlan hazafi 
fog dominálni. 

s éppen mint elfog i 
ellenőrzője megyénk közigazgatásának, semmi kö- 
rélmények kőzött sem fogok utat enge ni e te- 

remben a tanácskozási rend és hang elposványo- 
sodásának, elfajulásának. 

Mint már előbb bátor valék hangsulyozni, 
névetem, meggyöződésem az, hogy a tőispánnak a 
pártok fölé kell emelkednie s minden hivatlan be- 

folyástól föggetlenitni kell egyé égét – ezen 

magatartása által első sorban nemcsak a törvé- 

nyeknek szerez tiszteletet, de minden gyanusitást 
eleve kizárva, a megye békéjét biztositja. 

Ne méltóztassanak azonban jelen kijelenté- 

semet akként értelmezni,, mintha quasi hermetice 

akarnám a nagy közönség elől elzárni magamat, 

valamint ez ellent mondana jellememnek, ép ugy 

jogom sem lenne ehhez, mert a megye főispánja 

ajtajának minden tisztességes ember előtt nyitva 

kell lennie – és én biztosithat indnyájukat 

arról, miszerint minden a közjót, megyénk jól 

felfogott érdekeit czélzó és azt elősegitő jó indu- 

Jatu nézetnyilvánitás, hogy ne mondjam tanács, 

nálam mindig meghallgatásra fog találni 
s már az 

okból is hálával fogom azt fogadni, mert ez által 

is közelebb juthatok ározá gyvalósitá 

sához, mely megyém szel emi és anyagi érdekei- 

nek előmozditásat czélozza. 
S itt helyén valónak tartom hangsulyozni 

azt ie, miszerint megyénk mezőgazdasági 

kéldéseinél a vármegye gazdasági én 

különben iparügyekben az ip rfejlesztő egye 

sület szakvéleményét kérni ki s esetleg 
arra tá- 

maszkodni is elhatá tt szándék 

Az elmondottak rövid recapitulatiójaként 

engedtessék meg ne nnak ünnepélyes kije- 

lentése, miként én a főispáni széket nem tekintem 

representatiónalis statiónak, hanem oly fontos 

állásnak, melyeek betőltésénél a törvények 
szigoru 

bDetartása mellett becsületes munkásság, részre- 

hajlatlan és önzetlen hazafiság kell, hogy irányt 

szabjon minden ténykedésemben. 
És ezt teljesen átértve s átérezve neni igérek 

többet, csak azt, hogy minden erőmből kötelessé- 

gemnek fogok élni. 
Ezek után szives engedelmökből fordulok 

jöven tőli munkatársaimhoz 
Mél 
Mai naptól kezdve hivatalos állasomból ki- 

folyólag nem csak részt kell kérnem a
 munkából, 

de azt ellenőriznem is kötelesség. 

A feladat, melyre vállalkoznom kell
etett, jol 

tudom igénybe veendi minden erőmet, én ezze 

Folytatás a mellékleten, 
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már akkoron tisztában valék, midőn felséges jó 
uram, királyom parancsa előtt meghajoltam, s 
hogy feladatomnak a inennyiro csak gyonge erőm 
azt engedi csöndes 
atthono mai vérző szivvel ibán, de buesut mond- 
m hossz 

herkn eetetéz not é eljöttem önök közé — 
dolgozni! 

Mint munkatárs jövök, belsőmben mindnyá- 
jok iránt őszinte jó indulattal s azon erős elhatá- 
rozással, hogy önökkel uraim a törvények szent- 
ségben tartása mellett, vállvetett munkássággal, 

Köt telességérzet vezet, kötelesség teljesitést 
várok mindnyájoktól. 

Méltóságos Alispán ur! 

Méltóságod már évek óta birja e nemes 
vármegye bizalmát és e diszes, de nehéz hiva- 
talában, mint a tisztikar kimagasló alakja, méltáu 
megérdemelt elismerésben részesül; hivatalos 
állásunknál fogva mai napon kezdve már ketten 
vagyunk hivatva nem csak irányt szabni a mun- 
kának, de a törvényszabta pontos ke- 
resztülvitelnek általami ellenőrzése 
mellett folytán jó 
példásl is járni előre 

ettőnk hatáskörét körülirta a törvény 

és a min ez ünnepélyes órában biztosithatom, 
hogy hatáskörömet méltóságoddal szemben sem 
fogom átlépni soha, viszont méltóságod multja 
kezesség jövőben arra nézt, hogy salpesge- 
met őszinteséggel fogja viszonozni és bizalom- 
mal fog engem kötelességem kolteséken tá- 
mogatni, mert csak ugy érhetjük el megyénk 
közigazgazgatásában azt, a mi mind- 
nyájunk forró óhaja, hogy jóvá tegyük azt mi 
rossz és jobbá azt a mi jó 

Adja Istenünk, hogy ugy legyen! 
Részemről minden erőmből és mindig oda 

fogok hatni, hogy a kölcsönös bizalom s 
collegiális támogatás, az áldásos 
együtt müködés e cardinalis práro- 
gativája ténykedéseim folytán soha se szen- 
vedjen csorbát, ezzel szemben azonban kérem 
önöktől és el is várom, miszerint soha sem fogják 
szem elől téveszteni azt, hogy a kölcsönös jó 
viszony, a zav artalan, békés, üdvös 
munka, a kötelességek lelkiismere- 
tes teljesitése által nyer első sorban él- 
tető, fentartó erőt. 

E. most fogadják a munkatársak is őszinte 
üdvözletemet. 

Tekintetes Torvényhatósági közgyülés ! 
yszerü, igénytelen, de tiszta multtal lel- 

Ezután Sebesi Ákos városi t. föügyész a 
város nevében üdvözli az uj főispánt. Szép be- 
széde a következőleg hangzik : 

Méltóságos Gróf Fötspin ur! 
Midőn megyénkben hire futott, hogy sze- 

retve tisztelt főispánunkat Oroszfái Mikó Árpád ö 
méltóságát Urunk ő Felségének és édes magyar 
hazánk kormányának bizalma megyénk éléről 
Maros- Tordavármegye főispáni székére helyezte 
át, azt mi a törvényhatóság bizottsági tagjai és a 
vármegye összes lakossága fájdalmas szivvel vet- 

tük tudomásul, egyfelől azért, mert szeretett volt 
főispánunk alig pár évre terjedő hivatalos mükö- 
dése alatt szigoruan igazságos kormányzása, ugy 
a közéletben, mint a társadalmi téren, minden 
jóént, nemesért és szépért hevülő, odaadó buzgó- 
sága és tapintatos vezetése által magát olyan fér- 
fiunak bizonyitotta, kinek vezetése alatt közöttünk 
a békés együttmüködeés és megyénk haladása min- 
den téren biztositva volt; másfelől, mert mind- 
nyájan aggódó hazafias szivvel néztünk a kétes 
jövőbe, hogy vajjon azon egyén, kit ő felsége és a 
nagyméltóságu kormány a megüresedett diszes 
főispáni székre elhivnak, s a ki kétségtelenűl te- 
hetség és képesség tekintetében kiváló férfiu leend, 
ismerni fogja-e megyénk ős székelynépe speoziális 
viszonyait, s vajjon az m főispán ennek ismerete 
nélkül képes leend-e fényes és nagy hatáskörü 
állásában kellő eredményeket felmutatni, és a 
minden esetre maga elé tüzendő szent czélt, a 
megye liberális haladását és lakóinak együttes 
békés munkálkodási törekvését előmozditani és 
megvalósitani ? 

Azonban hazafiasan érző szivünk ezen ag- 
godalmarövidideig tartottés csakhamar elenyészni 
kezdett, mert a repülő hir gyorsan tudomásunkra 
hozta azt is, hogy reményünk és kilátásunk lehet 
arra, hogy a korona és a kormány bizalma Méltó- 
ságod személyébe fog összpontosulni és Méltósá- 
goddal fogja a megüresedett főispáni széket be- 
tölteni. 

Most, a midőn az ő cs. és kir. apostoli felsé- 
gének aldtt felolvasott leiratából hallottuk, 
hogy a szállongó hirből származott remény ünk 
megvalósult, hazafias aggodalmunk, mint szappan- 
buborék veégleg elenyészett, és szétfoszlott. Hiszen 
Méltóságod megyénk szülötte, gyermek és ifju 
korát megyénkben élte le, itt nyerte a Székely- 
földhöz ragaszkodó boldog emlékezetü szülői bölcs 
vezetése alatt neveltetését és férfi korában is köz- 
vetlenül megyénk határa mellett lakott, s onnan 
közéletünket mindig érdeklődő figyelemmel ki- 
sérte s igy nemcsak főuri családjának tradicziójá- 
nál fogva, hanem saját tapasztalásainál fogva 
teljes a garancziánk arra nézve, hogy hazafias 
törekvéseink megvalósitásában, a megye liberális 
haladásának előmozditásában és megyénk jólétét 
és f 

Eg 
kemben, vérfia- őszinteséggel j jöttem 
kérve mindnyájok bizalmát, támogatásá át, az a 
kitüntető fogadtatás, az a félreismerhetlen őszinte 
jó indulat, melyben ide érkezésem óta részesiteni 
kegyeskedtek, a mint örökre megmarad életem 
legkedvesebb, legbecsesebb emlékei között, éppen 
oly forró hála és köszönetre kötelez s midön 
most hálás köszönetemnek e helyen is kifejezést 
adni 1 ! tartom, föl- 
kérem, ölhivom önöket mindnyájokat egy közös 
szeut kotolosség lerovására, hadd szalljon ajkaink- 
ról a 

E- a király ! Éljen a haza ! 
A nagy éljenzéssel fogadott beköszöntő után 

Jakab Gyula tőjegyző a következő beszédben 
üdvözli a főispánt a vármegye tisztikara nevében . 

Méltóságos Gróf Főispán ur ! 

mint végig süvöltött bérczeink közt szél- 
vészként azon szárnyaló hir, hogy szeretve tisztelt 
főspánunk Mikó Árpád ur eltávozik megyénkből, 
megyeszerte leverőleg hatott, mert szerettük és 
tiszteltük őt nagyon. Aggály fogott el sok kebelt, 
hogy vajjon ki jö utá 

Jött aztán a megnyugtató vigasz, jött az 

értesülés, hogy Urunk, koronás királyunk bizalma 
Méltóságodat helyezte Udvarhelyvármegye főis- 
páni székére, hogy a legfelsőbb rendelet haza pa- 
rancsolta megyénk egyik legjelesebb szülöttét az 
idegenből, haza szülő megyéjébe. 

Feltétlen hódolattal koronás király unk iránt 
fogadjuk ezen magas elhatározását, teljes biza- 
lommal Méltóságod személye iránt fogadjuk me- 
gyénk főispáni székének Méltóságod által lett be- 
tőltését, megnyugvással nézünk megyénk jövője 
elé azon tudatban, hogy méltó kezekbe van a 
kormányzás letéve, mely bizonyá ára megóvja a 
hojót minden vész és vihartól. 

Megyénk tisztikara részére a midőn kikérni 
hátor vagyok Méltóságod bizalmát, jó indulatát, 
pártfogását — és esetleg némi elnézését is, bizto- 
sitom Méltóságodat, hogy mi mindnyájan teljes 
erélylyel fogunk oda törekedni, ,hogy ,szen előle- 
gül kért bizalmat kié d kor- 
mányzása alatt a vármegye jólléténel gyara itá- 
sához továbbra is, tehetségünk szerint, hozzájá- 
raljuni Éljen ! (Elénk éljenzés.) 

t czélzó békés együttmunkálásnak 

vezetésében megyénk viszonyainak és népe poli- 
tikai és kulturális élatének i hiánya Mél- 
tóságodat akadályozni nem fogj 

n ezért mi, ezen topvenybatésg bizotiz 

sági tagjai és a megye összes lakossága a legna 
gyobb örömmel és alattvalói hódoló hálával vesz- 
szük ő cs. és kir. apostoli felsége azon legkegyel- 
mesebb intézkedését tudomásul, hogy a nagymél- 
tóságu kormány előterjesztésére épen Méltóságo- 
dat kegyeskedett megyénk főispáni diszes székére 
helyezni. 

Midőn tehát ezen törvényhatóság bizottsági 
t gjai és az összes megyei lakosság nevében ezen 
hazafias örömet és hódoló háiát szerencsés vagyok 
tolmácsolni, d személye 
iránt bátor vagyok teljes bgg mgvk kifeje- 
zést adni. És e bizodalmat részünkről nem lehet 
előlegezettnek tekinteni, mert Méltóságod forró 
hazaszeretete, minden jóért, szépért és nemesért 

lángoló szive és ismert igazságérzete képezik azon 
szilárd alapot, melyre bizodalmunkat épitettük. 

Kérem Méltóságodat, fogadja ezen bizodal- 
munkat kegyesen és ezen bizodalmunk alapján 
egyen d, hogy mindazon 
hazafias törekvéseiben, melyek szeretett ketnké és 

megyénk jólétének és felvirágzásának előmozdi- 
tására irányulnak, kibontott zászlója és bölcs ve- 
zérlete alatt mindny jnnka tömör falanxként 
maga melke fog mindig találni. 

ten Méltóságodat a király és hazánk 
javára sokále éltesse. 

zép beszéd élénk hatást keltett s lelkes 
éljenzés zugott fel. 

Ugron János alispán beszélt. Bemutatja - ugy- 
mond — a főispán leendő munkatársainak, jóba- 
rátainak és tanácslóinak táborát. Nevükben i igéri, 
hogy az állami gépezet, melynek fő és alkotórészét 
a megye képezi, minden cselekedetével megmu- 
kard hogy arra biztosan épiteni és támaszkodni 
lehet. Kivánja, hogy legyen boldog az uj főispán 
rarel 

A főispán válaszában hangsulyozta, hogy 
nagyon kellemesen érinti őt ama meleg fogadtatás, 
ama szivélyes szavak, ama biztató igéret, hogy őt 
nehéz állásában vállvetve segiteni fogják. Igéri, 
hogy a megyei tisztikarban a béke, a jóviszony és 
az egyetértés érdekében mindent meg fog tenni. 
Kéri a tisztikart, hogy bizalommal forduljanak 
mindenkor hozzá; mert ő besugásokra hallgatni 
nem fog, saját tapasztalatai után indul, megvédel- 
mezi a tisztikar minden tagját a hivatlan beavat- 
kozástól, de egyszersmind mindenkitől munkakö- 
rének pontos betartását követeli. Az alispánt pedig 
kéri, hogy legyen továbbra is közvetitője a tör- 
vénynek. Ajánlja magát a tisztikar barátságába. 

. A városi tanács, illetve a város nevében 

Demeter Dénes h. polgármester üdvözölte a főis- 
pánt, igérvén, hogy a várost a kor követelményei- 
nek megfelelőleg vezetendik és kérik az uj főispán 
támogatását. 

A székely támadó. vár helyén és e 
épült Udvarhely városa - ugymond a főis 
Valamint egykor fegyverrel kezében tmada az 
elen gek ugy most béke olajágat tartva a hala- 
dás a kultura fáklyájával iparkodik támadni 
tnde téren, mely nemes munkájában a várost 
támogatni fogja. Köszöni az üdvözlést 

3. A róm. kath. egyház nevében Jung Cseke 
Lajos ebt Hébán a nála már megszokott ékes- 
szólással köszönti. Hivatkozik a papok kötelessé- 
gére és kéri a főispán támogatását. 

Haller a megemlékezést megköszöni é és igéri, 
hogy a jó özött ápolni 
fogja. A klérus önzetlen támogatására biztosan 
számit és viszont az egyháznak jól felfogott érde- 
keit mindenha szivén viseli. 

ef. egyházmegye és a székely- 
udvarhelyi eklézsia nevében Menyhárt András 
kecseti esperes üdvözli Biztosan reml, hogy az 
ev. ref. egyház multja, biztositék es programm a 
jövőre. Mig némely egyházfelekezetek elzárkoztak 
a szabadelvüség előtt, addig ők mindenkor töre- 
kedtek a törvények előtt meghajolni, kéri a főis- 
pánt, hogy hasson oda, hogy az egyházközségek 
nehéz és majdnem elviselhetetlen terheiktől meg- 
szabadittassanak és a felekezeti iskolák községi 
illetőleg államiakká átalakittassanak. Reményli, 
hogy bokros teendői között is találni fog a főispán 
időt és módot ezeknek a megvalósitására. 

Haller gróf köszöni az üdvözlést és - ugy- 
mond - igérem, hogy egyházfelekezetem érdekeit 
szivemen viselem, sőt annak jól felfogott érdekeit 
támogatni fogom. 

Darkó Sándor, jánosfalvi esperes szerint 
mivel a konfesszió azt mondja, ogy a vezetők 
Istentől kirendelt főnökök, tehát már ennek az 
alapján is lelke melegével avőzi az unit. egyház 
hivei nevében az uj főispá 

Haller gróf Vilaszban kiemeli, hogy a tör- 
ténelem lapozgatésa mindenkit meggyőz arról, 
hogy az unit. egyház hivei sok üldöztetésnek vol- 

tak kitéve, de ennek közepette is megóvták fele- 
kezeti és nemzeti érzületüket. Igéri, hogy egyhá- 
zuk jól felforol érdekeit támogatni fogja. 

. és kir. közös hadsereg tisztikara nevé- 
ben Sehvejtee Ede, alezredes üdvözli. A főispán 
megköszöni a megemlékezést é és azon óhajának ad 
kifejezést, hogy vállvetve azon lesznek, hogy a 
polgárság és ken kot való jó egyetértés 
továbbra is fönnmara 
A zpmazvas egyok nevében Elekes 

Mihály, Deák Lajos és Béldi Tivadar üdvözlik. A 
tisztelgést az uj főispán melegen köszöni me 

8. Kedves István p. ü. igazgató Segesvár- 
ról ladülts szavakkal bucsuzik Haller grftol 
és azon reményének ad kifejezést, hogy ama kap- 
csok, melyek őt Segesvárral összekötötték habbt 
lazulni igen, de elszakadni sohasem fognak. 
ispán válaszában kijelenti, hogy bizony az öröm 
perczei közé a bucsu pillanatában üröm perczek 
is vegyülnek, de igéri, hogy a baráti összeköttetés 
továbbra is fönnmarad. 

9 kir. ügyészség és járásbiróság nevében 
Diemár Károly ügyész beszélt. A főispán szerint 

k lépést kell tar- A szép ünnepélyen a szomszéd 
is képviselve voltak, igy Kis-Kükallöből Elekes 
Mihály; Nagy- Küküllömegyéből K Kedves István, 
Eisenlonr Ulrich és Imets Jenő; Maros-Tordame- 
gye részéről Deak Lajos, Apor Gy: örgy, Toroczkay 
Zsigmond, Eperjessy György stb.; Kereszturról 
br. Gamerra Oscar és Gusztáv. 

Tisztelgések. 

A m. kir. áll. főreálisk. tanári szobájában 
folytak le a tisztelgések a Követee sorrendben : 

1. A m egyei tisztikar, m. kir. erdőhivatal, 
m. kir. épitészeti hivatal és kütjegyzök nevében 

a 
tani és az egyetértést ápolni fogja. 

O. A pénzügyigazgatóság, adóhivatal, pénz- 
györeéz, posta, távirda és vas tisztviselők ne- 

vében Stratziuger Emil p. ü. igazgató beszélt. A 
főispán kötelességéből kitó te igér. 

11. Az ügyvédi karnak és a m. kir. közjegy- 
zőségnek az érzelmeit Gyarmathy Ferencz ügyvéd 
tolmácsolta. Annak a békének továbbra való fen- 
tartását kéri, melyet nagynevü elődje, Mikó Árpád 
megvalósitott. Szivének belső érzelmét fogja a 
főispán megtestesitni akkor, midőn minden erejével 
a béke fentartására fog iparkodni, 
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12. A m. kir. áll. főreálisk tanári karának 
nevében Solymossy Lajos dr igazgató üdvözli az 
uj főispánt, ki válaszában hangsulyozván, hogy 
boldogult emlékü Eötvös Józset br. már akkor be- 
látta a Székelyföldön felállitandó reáliskola szük- 
séges voltát, midőn még a közvélemény nem tu- 
dott megbarátkozni ezen eszmével. Az eddig ki- 
fejteti fényes eredmény meggyőzött mindenkit a 
reáliskola szükséges voltáról és a közönség oszt- 
hatatlan háláját a tanáril ar megérdemli. Támo- 
gassa ezentul is a tanárikar lelkiismeretesen a 
reálirányt, és ő biztositja a támogatásáról eme 
kulturális intézményt. 

13. A r. kath. főgymn. tanárikarát Soó Gás- 
pár vezette, ki beszédében kéri a főispánt, hogy 
őseinek példáját kövesse. A főispán hangsulyozza, 
hogy vallásos érzület nélkül nincs nevelés és 
azért támogatást igér és a tanárikar barátságát 
kéri 

14. Az ev. ref. koll. gondnoksága és a tanári 
kar nevében Sebesi Akos gondnok beszél. Kéri a 
főispánt, valamint elődei sokat tettek az intézet 
érdekében, ugy tőle is támogatást remél. A főispán 
megemlékezik arról, hogy az első vizsgáját eme 
intézetben tette le. Néhai Felmérynek sokat kö- 
szönhet. Az iskola jól felfogott érdekeit támo- 
gatni fogja. 

15. Unit. gimn. küldöttségét Szekely-Keresz- 
turról Sándor János igazgató vezette, kinek be- 
szédére a főispán kijelenti, hogy várva-várt arra 
a pillanatra, midőn szülővárosának tagjai előtb 
kijelentheti, hogy a mult emlékei, a hála, a szere- 
tet köti a városhoz, melyről megfeledkezni soha- 
sem fog. 

6. 16. A tanfelügyelőség, kö és agyagip 
elemi iskolák, felső leányiskola, tanitó és népne- 
velési egyesületek nevében Sándor Mózes tanfel- 
ügyelő kéri a főispánt, hogy öket is istápolja. A 
népnevelést - ugymond — annyival inkább elö- 
segiteni fogja a főlspán, mert : a hol a népnevelés 
fölvirágzik, az a nemzet fölvirágzik, az a nemzet 
boldog. Igéri ől ,hogy ny tó anyagi 
helyzetük könnyitését szivén viseli. 

17. A kaszinó küldöttsegét Török Albert dr, 
ny. főispán, mint elnök vezette. KEme társadalmi 
központra fölhivta a főispán figyelmét. Haller gr. 
mint a társadalmi élet hive, nemcsak igéri, hogy 
a kaszinónak pártfogója lesz, kéri magát tagul 
fölvétetni. 

18. A polgári olvasókört Bedő Ferencz ve- 
zette, ki megemlitette azt, hogy 20 éves multja 
van e körnek és szép hasonlattal élve, a polgári 
olvasoókör támogatásat kéri. A főlspán szerint min- 
en megye vezetője annak atyja, tehát mint 

atya igéri, hogy a polgári olvasókör kulturális fej- 
lődését előmozditani fogja. 

19. A gazdasági egyletet Ugron János vezeti, 
fölemliti, hogy e föld az államelet alapja. Sajnos 
nálunk mezőgazdaságunk veszélyeztetve van, 
tenni kell - ugymond – valamit és azért párt- 
fogást és támogatást kér. A főispán maga is, mint 
gazda belátja, hogy sok baj van, mi veszélyezteti 
a gazda megelhetését; de nem kell csüggedni, szép 
költői hasonlattal végezve szavait, igéri a támo- 
gatást. 

20. Végül a polgári dalegyletet Bedő Ferencz 
vezeti be, hangsulyozva, hogy eme dalárda ugy 
Bpesten, mint Fiuméban dicsőséget sőt koszorut 
nyert és kéri annak a támogatását. A főispán meg- 
köszöni az üdvözletet és Eötvös a dalra vonatkozó 
szavaival fejezi be beszédét, igérvén, hogy az egy- 
letet pártfogolni fogja 

A tisztelgések egy órakor értek véget. 

Bankett. 

Délután 2 órakor 300 teritékü fényes banket- 
tet adott installáló főispánunk a Budapeste-szálló 
mindkét termében, a mely igen emelkedett és kedé- 
lyes hangulatban folyt le. 

Az első toszt, hagyományos szokás szerint, a 
koronás magyar királyra szólt, melyet uj főispánunk 
tartott nem nagy terjedelmü, de nagyon rokon- 
szenves hangján s melvet igaz éljenzések követtek. 

Utána Szentkirályi Árpád diplomatikai ügyes- 
séggel a kormányra, Jung Cseke Lajos az uj főis- 
pánra, gróf Haller János főispán patriotikus érzel- 
mek közt a megye lakosságára, So0 Gáspár rövid. 
de őszinte elismeréssel Mikó Árpád főispánra ugy, 
hogy az ezt követő éljenből nagyon is kitünt a tá- 
vozó főispánunk iránt érzett általános rokonszenv. 
Dr Török Albert ny. főispán szokott tüzzel a megye 
alispánja és tisztikarára, Ugron János alispán jóizü 
derültséget keltő politikai rögtönzéssel a vendégekre, 
Sándor Mózes tanfelügyelő a cs. és kir. tisztikarra, 
melynek feje, Schweitzer alezredes distingvált nyel- 
vezettel s jóleső magyarsággal válaszolt a czivilek 
és katonáék egyetertésére; továbbá Sebesi Ákos a 

tanarokat, Jakab Gyula a papságot, dr Solymossy 
Lajos igazgató a penzügyigazgatóságot, Bod Károly 
az erdészeket érnököket köszöntötte fel; a vidéki 

vendégek közül a segesvári p. ü. igazgató és a ma- 
rostordai tanfelügyelő. A nem hivatalos, u. nevezett 
vad tosztokra nem igen kerülhetett a sor, mert az 

óriási szivarfüst miatt, a házigazda 4 óra után asz- 
talt bontott s zugó éljenek közt távozott. 

Ez azonban nem zárta ki, hogy fél- és nem 
hivatalos töredékek tovább ne mulassanak egészen 

a fáklyás zenéig, melyet este 1/, 8 órakor rendeztek. 
Szokatlanul népes és ünnepi volt a menet melyben 
csak ugy tarkázott a vidéki ruha. Bedő Ferenez ref. 

lelkész tartott üdvözlő beszédet szónoki nyugodt- 
sággal, tartalmas, főispánunk családi érdemeit mél- 

tató gondolatok kiséretében. 
Erre gróf Haller János főispán válaszolt, ismé- 

telten hangsulyozván, programmjában vallott igére- 

tének hü betartását; a gyönge hang daczára, nagyon 
behizelgő beszéd mély hatást tett a hallgatóságra, 
mely vidám zene mellett oszlott szét, kifejezést 
adván minden irányban az uj főispán fölött érzett 
lelkes öröméuek. 

Előfizetési felhivás. 

A Székely-Udvarhelyz cz. közigazgatási, 

dasági, közmüűvelődési és szépirodalmi heti 
lap 1896. évi II. évfolyamának — április-juniusi - 

2-ik negyedére uj előfizetést nyitunk. Előfizetési 

dijak : 

Egész évre . 4 frt 

Félévre . 2 frt 
Negyedévre... 1 frt 
Papoknak és tanitóknak . 8 Írt 

G b 

Azon t. előfizetőinket, kik előfizetéseikkel 

még hátralékban vannak, kérjük annak szives ki- 
egyenlitésére, nehogy a lap s étküldése fennaka- 

dást szenvedjen. Előfizetések a kiadóhivatalhoz 

intézendők. Ajánljuk e felhivásunkat a hátralékban 

levő t. községi előljáróságok szives figyelmébe. 

Tisztelettel a kiíadóhivatal. 

Külföldre egész évre 

ec . 

KÜLÖNFELEK. 
Tekintettel a székely nemzeti millen- 

náris emlékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétről-hétre nyugtázza. 

Két magát megnevezni nem akaró ur, a ban- 

kett alkalmával 2 frtot adott az oszlopraá, mit is kö- 
szönettel nyugtázunk. Főösszeg; 3774 Írt 1 kr. 

Elöléptetések. Pongrácz Vincze br. cs. és 
kir. örnagyot alezredesse léptették elő. Szivből 
gratulálunk, a népszerű és általánosan kedvelt fér- 

fiunak a jól kiérdemelt kitüntetéshez. Előléptek 
továbbá Hoflmann Frigyes I. oszt. századossá; Mi- 
kula Antal századossá. Gratulálunk szivünkből. 

— Előleptetés. A vasuti tisztviselőkre jó idők 
járnak, megkapták az 1000 éves ünnep alkalmára 
jándekaikat a mennyiben 2000 hivatalnokot lép- 

tettek elő magasabb rang és dijosztályba. A ki- 
tüntetettek közott van Szobovits Jenő a székely 
vasut helyi derék tonöke, kit az Vak rangfokozat 
I. osztályaból a IV. rangfokozat 3.ik osztályába 
ellenőrre léptettek elő. Szivből gratulálunk a de- 
rék tisztviselőnek, ki annyira megtudta nyerni 
városunk közönségének teljes bizalmát és sze- 
retetét is. 

— Millennium A magyarok Istene megen- 
gedte, hogy a millennáris ünnepségeket, melyeket 
tegnap kezdettek hazánk szivében, annak főváro- 
saban Budapesten, megértük. Sajnos, városunkban 
kevesen voltak olyanok, kiknek reggel az eszükbe 
jutott és örömükuek külsőleg adtak volna kifeje- 
zést, hogy lakásukon a nemzeti zászlót kitüzzék 
és keblükre, melynek most még jobban kell a ha- 
záért dobogni, a kokárdat tegyék. D. u. azonban 
már lobogódiszt ö az egész város. Este 
kivilágitás volt. A vaáros hazafias közönségét 
kérjük, hogy egy hétig a mnemzeti zászlót 
tüzzék ki, a kokárdát pedig addig hordjak, 
mig a millennáris ünnepségek véget nem érnek. 
Az igazi hazafi sohsem szégyenli nyiltan is mutatni 
azt: mit belsőleg érez. Ásszonyaink, leányaink 
pedig hajukba vagy kalapjukra tegyék a nemzeti 
szalagot és ezzel mutassák meg, hogy Zrinyi Ilona, 

Szentgyörgyi Cecilia stb. személyeikben nem halt 
ki azon magyar nő, kiknek a költő szerint igy kell 
érezni: Magyar hölgynek születtél, áldd érte 
sorsodat; magyar hölgynek születni nagy és szép 
gondolat. 

Bucsu a főispántól. Udvarhely-vármegye 
jegyzői egylete a napokban bucsuzott el Oroszfái 
Mikó Árpád főispántól Gálffy István elnök veze- 
tése mellett. A bucsu megható volt. Az elnök be- 
szédében kiemelte ama bokros érdemeket, melye- 

ket a főispán kormányzása ideje alatt szerzett s 
amaz önzetlen érdeklődést, melylyel a jegyzői kar 
érdekeit mindig kisérte s szivén viselte. A főispán 

meghatva mondott köszönetet a tisztelgőknek s 
bistositá változhatatlan szeretetéről. 

EÉEstély. Mikó Árpád tiszteletére f. hó 5-én, 
kedden lesz a bucsu-estély a Budapest-szállóban. 

ó Árpád voít főispánunknak ünnepé- 
lyes főispáni beiktatása f. hó 8-á Maros- 
Vásárhelyt. Május 7-én a reggeli vonattal távo- 

zik el városunkból, Kisérni fogják és á közgyü- 
lésen megyénket képviselik: Haller János gróf, 
Ugron János, Jakab Gyula, Ugron István, Sándor 
Mózes, Ferenczy Endre, Szentkirályi Árpád, Diemár 
Károly, Németh Albert, Sebesi Ákos, Démeter Lő- 

rincz dr., Szabady Tivadar, Ráczkövy Samu dr. 
Pálffi Feréncz, Stratzinger Emil, Miskolczy Ká- 
roly, Török Bódog, K. Nagy Akos. 

- Uj ügyvéd. Városunk ügyvédi kara egy 
jeles taggal gyarapodott. Dr. Valentsik Ferencz, 
városunk szülötte, ki az ügyvédi vizsgát oly szép 
sikerrel tette le, irodáját május hó 1-én meguyi- 
totba a Kossuth-utczában levő Huszár Lotti féle 
házban. Midőn a kezdethez szerencse kivánatun- 
kat fejezzük ki egyuttal az ügy-bajos feleknek az 
ügyvedi kar e kiváló fiatal tagját a legmelegebben 
ajánljuk. 

- Diszközgyülések. Vármegyénk e hó 11-én 
is diszközgyülést tart a ref. lemplomban 

következő programmal: A polg. dalegylet énekli 
a Szózatot, gróf Haller János főispán megnyitó 
beszédet mond, Ugron János alispán ünnepi szó- 
noklatban méltatja dévünk fontosságát, utána 
Himnusz. Délben 1 órakor bankett a Budapest- 
szállóban, este diszelőadás az emlékoszlop javára. 
Reggel és este 6 órakor általános harangozás, 
ágyulövések és zenés takarodó. Megelőző estén 

a város kivilágitása. - Székely-Udvarhely város 
e hó 10-én délelőtt tartja meg a millennaris disz- 

közgyülést a városház nagytermében Kassay pol- 
gármester elnösklésével. A polgármester Mikó 

Arpádnak Székely-Udvarheiy diszpolgárává való 
megválasztása végett inditványt nyujtott be e 
képviseleti közgyüléshez. Hazánk ezredéves feun- 

állásának emlékére a felső piacz befásitását, az 
ujonan épitendő városház teren 7 drb diszfa ülte- 
tését, melyeket a hét magyar vezérről neveznek 
majd el, a polgármester elrendelte. 

- A sajtó kiállitása. Érdekes részét képezi a 
kiálitásnak a sajtó osztály. A hirlapirás az ujabbi 

időben óriási lendületet vett. E nagy előhaladást 

főlmutatandó elhatározta a hirlapirók egylete, hogy 
megiratja minden hirlap történetét s azokat ösz- 

szekötve mutatja be e téren az előhaladást. La- 

punk is eleget óhajtván tenni a felhivásnak meg- 

irta történetét s a czimlapot ellátta a szerkesztőség 

és kiadó arczképével. Hogy tisztelt olvasóink is tudo- 
mást szerezhessenek e tényről, megküldjük egy- 

egy példányát a kis füzetnek. , 

pDiszelőadas lesz a vármegye diszközgyü- 
lése alkalmából e hó 11-én. A női szerepeket Ho- 
mokay Lajosné ő nagysága, Hann Pepi, Soó Ma- 
riska és Madarász Berta k. a. voltak szivesek el- 
vállalni, mely diszes névsor előre is biztokitja az 
elődeás fenyes sikerét. A meghivókat e hét elején 
küldik szét s a hazafias ügy érdekében kérjük a 
közönség lelkes támogatását. 

— Eljegyzeés. Beke Albert magyarósi ev. ref. 
tanitó april hó 21-én jegyezte el Séra Irma kis- 
asszonyt Abrudbányán. Boldogság kisérje frigyöket. 

Érdekes egyházmegyei közgyülés. A helybeli 
ev. ref. egyházmegye tavaszi közgyülése ápr. 26. és 
27-én folyt le. Lapunk kerete nem engedi, habár 
örömmel tennők, hogy az egész tárgysorozatot ki- 
meritsük, de a legfontosabbakat mégis leirjuk. Meny- 
hárt András esperes az egyházmegye vallási, erkölcsi 
kulturális és anyagi állásáról számol be. Jaka 
Albert lelkész kérdést intéz, hogy a kormánytól 
szegényebb lelkészek felsegélyezesére adott 4600 
frt ki van-e már osztva ? Az esperes jelenti, hogy 
az igazgató-tanács rendelete folytán egyházme- 
gyénkből csak két lelkész kapott összesen 60 frtot. 
A közgyülés megdöbbenve értesült erről és mivel 
az udvarhelymegyei ev. ref. lelkészek vannak leg- 
rosszabbul fizetve, azért érdekücben többen fel- 

szólaltak. A felszólalások után kítünt, hogy az 
igazgató-tanács a kormany adományát nem a 

megrendelt czélra, hanem olyan lelkészeknek ad- 
ták kik más években más alapból kapták segé- 
lyüket. Kitünt, hogy ebből a pénzből Szász Do- 
mokos 500 frt segélyt kapott. A nagy felháboro- 
dásnak volt kifejezője azon inditvány, melyet 

Miskolczy Károly tett: a közgyülés az igazgató- 
tanács szükkeblü ezen eljárását utasitsa vissza, s 
ő kötelezi magát, hogy ama 60 frt segélyt, saját 
zsebéből kifizeti. Persze ezt az inditványt elvetet- 
ték és helyette elfogadták : a közgyülés az igazgató- 
tanácsot megkéri, hogy jövőre egyházmegyénk 
papjainak nagyobb segélyt adjon. Fontos határo- 



18. szám SZÉKELVYUDVARHELY S1 oldal 
zat az, hogy az egyházmegyei gyámintézeteket 
beszüntetik s az eddig összegyüjtött pénzt az egy- 
házmegye tulajdonába engedik át azon kötelezett- 
séggel, hogy annak kamataiból évenkint 300 frtot 
két papi és egy tanitói árvagyermek nevelésére 
forditsák. 

Meghivás. A sz-udvarhelyi jótékony nő- 
egyesület rendes közgyülését folyó év május hó 8 
án d. u. 3 órakor tartja meg. az áll. felső leányis- 
kola helyiségében, melyre a tagokat ezen az uton 
istisztelettel meghivjuk: Özv. Török Pálné e. elnök. 
Bod Károly, e. titkár. 

—– Meghivó. A Székely-Udvarhelyi három 
középiskola ifjusága A Székely Udvarhelyt felál- 
litandó millenáris székely emlékoszlop javára 
1896. május hó 9-én az ev ref. kolegium kertjében 
millenáris majálist rendez. A rendező bizottság 
Szabó András, ev. ref. kollegiumi tanár elnöklete 
alatt 36 tagból áll. Belépti dij: személyjegy 50 
kr, családjegy 4 személyre lfrt 50 kr Felülfizeté- 
seket köszönettel fogadnak és hirlapilag nyugtáz- 
nak. A majális d. u. 2 órakor, a táncz 4 órakor 

kezdődik és kedvezőtlen idő,esetén is megtartatik. 
vV aa 1 Je 

gyek előre válthatók Betegh Pál papir és zene- 
műkereskedésében, majális napján a pénztárnál. 

— A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium 
1896. május 9 én (szombaton) hazánk ezeréves 
emlékére az ev. ref. templomb ill is ün- 
nepélyt rendez. Müsor: 1. XC. zsoltárt énekeli a 
gyülekezet. 2. Imát mond Fejes Aron fölsz. pap 
és r. tanár. 8. Szabadság-dalt Huber K.-tól énekli 
az ifjusági dalkör, 4. Ünnepi ódát irta és előadja 
Józsa Gyula papjelölt és h.-tanár. ő6. Hymnuszt 
orgona-kiséret mellett énekli az ifjuság a közön- 
ség részvétével. 6. Alkalmi berzedet tart Soly- 
mossy Endre rendes tanár. 7. Rákóczy-indulót 
Huber K. tól énekli az ifjusági dalkör. 8. Millen- 
niumi ódát irt Sántha Károly és szavalja Sebesi 
Arthur VIII. o. tanuló. 9. Bezáró beszédet tartja 
Gönczi Lajos igazgató-tanár. 10, Szózatot orgona- 
kisérettel énekeli az ifjuság a közönség részvéte- 
lével. Kezdete délelőit pont 9 órakor, vége 10 
órako r. 

- Faűltetés. A róm. kath. főgymn. is lerótta 
hazafias kötelességét a mult szombaton, midon 
Lat fát ültetett az ezredév emlékére. Soó Gáspár 
igazgató hazafias beszéde után jelige kiséretében 
történt a földhányás. Jeligét mondtak dr. Török 
Albert világi és Jung Cseke Lajos egyházi főgond- 
nok, a tanári kar és minden osztályból egy tanuló 
A Himnusz éneke zárta be a szép ünnepet. 

— Az ezredéves ünnep alkalmából az udvar- 
helyi járás főszolgabirója a járása összes közsé- 
geinek folyó hó 10-én d. u. 2 órától éjjeli 12 óráig 
dijnélküli millennáris tánczengedélyt adott. 

— Halálozás. Daraghi Bél a ügyvéd éle- 
tének 55 ik és házasságának 22 ik évében, a folyó 
évi május hó 1-ső napján megszünt élni. Hült te- 
temei folyó hó. 3-án d. u. 4 orakor fognak a r. kath 
szertartás szerint kö tőbe örök 1 
elhelyeztetni. 

— Szinészet Deák Péter a délvidéki szinhá- 
zak igazgatója kitünően szervezett szintár ulatá 
val e hó folyamán városunkba érkezik és előadá- 
sait már e hó 16-án megkezdi. 

HIVATALOS RÉSZ 
Sz.9617-96 alisp. Az ezredéves kiállitás igaz- 

gatósága mosdó és fodrász helyiséggel egybe kö- 
tött ruha tárakat állitott fel a kiállitási főbejárók 
közelébe, legfőképp azok részére kik a jállitás 
megszemlélésére egy napra rándulnak fel Buda- 
pestre, a végből, hogy ezzel is a szállás költségeit 
megkimélhessék. Ily ruhatárak lesznek: I az 
Tássi-uti I. számu főbejárótól jobra mosdó helyi- 
séggel öszekötve; II. a Király-utezai II.számu fő- 
bejárótól balra mosdó-és fodrász-helyiséggel össze 
kötve; III. a Kiállitás belterületén, a néprajz kial- 

litás közelében Miről a közönséget tájékozás vé- 
gett értesitem. Sz-Udvarhelyt. 1896 évi április hó 
24 én Ugron alispán 

HIRDETÉSEK. 
V z égkiárulás. 

Van szerencsém a t. közönség 
becses tudomására adni, miután 
űzlet tszándé beszüntetni, 
az összes raktáron levő áruimat 
LESZaLLITOTT aNAli mel- 

lett kiárusitom. 

Sz.-Udvarhely, 18986. ápril hó. 

P. Dragomán T. 
Ifj. Dragomán Domokos. 

0 
70 szekér első minőségü szép 

Millenniumi csizmák 
és mindennemü czipők 

a legcsinosabb kiállitásban és olcsó árak mellett — tisztán kéze 

munkával előállitva - nők, urak és gyermekek részér zöldszinü réti széna gyógyszerész 
állandó raktáron vannak az „Első székelyezi pő- 

raktár szövetkezet"-nel Szekay Udmley Solymossy János termelőnél 
,Böriparszövetkezett üizlethelyiség il 

Vidéki megrendelések mérték, vagy egy vésel 13 Szókely-Udvarhelyt. 

czipő beküldése után pontosan teljesitve lesznek. 

se) 

r 

( TIV KOSZ] kapható Mirály-utecza S31. sz. a. 

Ugyanott egy butorozott szoba kiadó. 

1896. május 12-étől 28-áig huzása a 
, e 

magyar 09 ryjegyeknue sztály-sorsjegyoknue 
e e e ' . 

. a 25007 pénznyeremény levonás nélkül. t 

Főnyeremény 1.000,000 korona. A nyeremények a 
összege 6.284,000 korona. 

kKöztük 1 á 400,000, 1 á 300,000, 1 á 200,000, 1 á 100,000, 2 á 40,000, 2 á 20,000, 
5 4 10,000, 0 á 18.000 stb. k 

Ezen huzásra érvényes sorsjegyek árai: egész 60 frt, fél 30 frt, tized 6 frt, huszad 3 frt. 
Vidéki megrendelők kéretnek a rendelt sorsjegy árát, 15 krt postadijt és 10 krt nyeremény- a 

jegyzékért beküldeni. 
A II. oszt sorsjegyek birtokosai kéretnek sorsjegyeiket május 2-ig megujitani, nehogy jogaikat veszitsék. 6 

ks Gyertyáníly Jónás fiai Gyertyánffy Gábor 
s vaskereskedése Sz. Udvarhelyt. jnyvkereskedése Sz.-Udvarhelyt. 

TsHEEESHEEEEHHEESESHSES 

*2 jntéget 
(a Hollandiai Hitelbank vezérképviselősége) 

Budapesten, Kerepesi-ut 73. szám. 

Földbirtokra 31,0,-os, bérházakra 49-os, egyéb ingatlanokra 

6-69,-os jelzálogi és konvertálási kölcsönöket 5-60 évi törlesztésre, 

valamint személy- és váltóhiteleket 1000 frttól kezdve minden összeg 
erejéig eszközöl. 

A konvertálási kölcsönök a törvényes bélyeg- és illetékmentességet 

élvezik. A válaszbélyeggel ellátott tudakozódásokra minden kivánt felvilá- 

gositás levélileg is készségesen megadatik. 2.20 

Posta és sürgönyezim: „Agraria" Budapest, Kerepesi-ut 73. sz. 
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FAHRRADER 

Snlt Stkjt Karálátal 
a oteyri fegyvergyár társaságtól 

a legjobbak. 
Raktár és képviselőség: 

Haltrich Adolfnál, 
MEDGYES. 

olcsó árjegyzék szerint 

amengel Gyuln piunjí 
Székely-UJdvarhelyem (Kossuth- 

aRDÉLYI HEGYI D0R0K 
íl 

sgé rororsman srorarcaccagarcacsrararsaikoriraramarazsaszsmzasela 

ezzzz 

FER E N cz- pálinka 
Csósborszesz) 

emh [ 1e gyógysz-téle N g yógysz.-féle, 
pasználatban a leghatáscosabb. 

Egy üveg Eés 2 korona. 

Tapható Székely-Udvarhelyt: Bodrogi Áron, 
ifj. Dézsy Antal, Farczády K Károly, Gál Janos, Gergely János, Máthé János 
kereskedésében; 

=- turon: Jaeger F. Jözset gyógyszertárában és 
Lengyel László kereskedesében; valamint közvetlenül 

vÉNTES LaJOS (28 —25) 
— Sas gyógytárában Lugoscon. - 

aNENEFESHNTNESaFEESESHNEE grkemzzsztöa am sesani 

r0ony-Pain-Expaller 
Tiniment Capsici comp. 

Ezen hirneves háziszer ellent állt az idő megpróbá- 1 
lásának, mert m ár több mint 25 év óta 

vénynel, csúznál, tagszagg 
és az orvosok által hedőrze ek 
ban rendeltetik. A valódi Horgon 

orgony-Liniment nem eles 

egyes üveget / 
norgony védjegy nélkül mini nem valódit [/ 

Hutasitsa vissza. 

3-14 Valódi unéseen kapbnó 

Nagy-Solymossi KONCZ ÁRMIN 
ó árál Székel TJd helvt 

o mo 

A Székely-Udvarhelyi hitelszővetkezet valtókra és birtokra félevi 

törlesztés mellett 76,-ra nyujt kölcsönöket, a betétek után pedig 59 

kamatot ad Az n 

] E 
A Székelyföld legnagyobb és 

TBetegh BPál körorndlaj-, 
könyv-és hirlapkiadó vállalata, 

papir, irószer és zeneművek, egyházi, iskolai, községi, közigazgatási, ügyvédi, végrehajtói és magánügyi nyomtatványok 

n a s y Ta k t á r n- 

Mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m. eljegyzési, esküvői, tánczvigalmi és más arkalmimevtivök és jelen- 
tések, nevjegyek, gyászjelentések, könyvek, folyóiratok és hirlapok, hivatalos és magánügyi rovatozott ivek (tabella), stb. stb 

csinosan, gyorsan és a legolcsóbb árban elkészittetnek 
A „Székely-Udvarhelyt vármegyei hivatalos lap, a községi és körjegyzők egylete és az általános raniko- 

egylet hivatalos közlönye — s mint ilyent hetenként minden községben olvassák — a hirdetések közlésére a lenalkalma- 
sabb. Hirdetéseket, olcsó árszabály szerint, felvesz a kia ldóhivatal. 

NEM muszáj már idő előtt meghalni, mert a Derzsi vElet könyvett (kontra Kneip) állandó házi orvos sze- 
rint még az eddig gyógyithatlan betegség k is házilag feltétlenül és ingyenesen gyógyithatók. A „Székely-Udvarhely' 
egész éves elöfizetői lírtért, nem előfizetők 1 frt 30 krért megszerezhetik. 
Pálfi Lajos „Okszerű mehészet kézikönyve krdések és feleletekbene. Ára csak 50 kr. Péterfi Tamás ,Szekelyföldrőlét. 
Beszélyek, egek góbés: ágok Ára 1 Irt. Baka János „Öraugyal. lma- és ének könyv, a róm. kath ifjuság számára. 
III. bővitett kiadás Ára 45 kr „Mi a reformátusok hite ?4!4 Konfirmáczió alkalmára és a közönség Ára 5 kr. 
mas Uj nyomtatványok. Emutatás a véderőtervény 16 § szerint. 12 minta. A k ól t 8060/96. sz. alispáni 
rendelet szerint - Sretvizer ,Ezer Esztendő je. A millenniumi ünnepség anyaga a népiskolá b- Ára 10 kr. v. dökre postán 12 kr. 

I00 darab útadó Defizetési könyvecske, 5 évre, 1 írt 50 kr. - H 100 darab cselédkönyv 5 írt. 
Temnta-gyári raktár. A legfinomapb Antraczen és valódi Gallus irótenták 1 literes, 1 literes üve- 

e és korsókban, gyári áron. A többszerösen kitüntetett Müller Testvérek 1868-ban alapitott budapesti gyárából. 

Vidéki megrendeléseket azonnal és lelkiismeretesen teljesitek kiváló tisztelettel 

Bele Pál. 

a 
Nyomaor a kiadótulajdonos: Betegh Pál Székely- uvarhelye 1896. 


